Ecole Saint Gabriel Algébre 1 ére préparatoire

L'ensemble des nombres rationnels
Q={ % telqueae Z,b «Z"}

Exercices :

1) Cbmpléte .

5 . .
a) le nombre — est un nombre rationnel si a #
a

5 . .
b) le nombre Py est un nombre rationnel si x #
x .

| 2 : ;
c) le nombre o est un nombre rationnel si x # ..
J3x .

8) Temomibreiirr=0 sl
24+ x

2) Mets les nombres suivants sous la forme d'un nombre rationnel a /b :

45% ; 034 ; 0,407 ;-1,1214 ;-9%

3) Dans la définition d*un nombre rationnel a/b pourquoi on écrit b # 0
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5) Mets les nombres rationnels suivants sous forme d’un nombre
décimal :

6
. D = 2) —3;1g )
oo Oag Selrvesren frores =3de m b =306
A, ?5_ .......... 74 VT U U
................................ e

cen ""”"_‘i' ..:.. -._;.’_‘._..é."q'”“. ..... _@.\Ei..‘"x:bﬂ I;..O. :31
...\.:f’?.%.\.:t.f“f.?’:.......-2....f’..::?::&:::.::::z:::?? ......... P00t
7) Mets les nombres ~suivan’c.s sous forme a/b:
_ 45— 3 |

a) 4,5 40659— ...... & ..............

D) B3 %6 = s i e v e s s as divasanen:

: ) ’fOO - Q-O

€) 23= .23 e e

200000 s VTV 000000 0cetnesitrsocssnsncsnsncsccs

D3 N b) 29 ... oo 17

c)g,s....e.. ...... Q d)|-3/2 vernn. V2
b 4 =2 d
2 p] 7 2

e(o‘L)
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9) Effectue: 2)|-6|+[8]|=...& T At i,
b)|-15]-]-9|= AS=9. 2.6,

0-254(-1/5)=. 7~ 248 =98 =22
d)(22]+]-11]=... 225442 2

10)Mets les nombres suivants sous forme a /b

— _ 5
2:1) T .......................
B) 3% = e &L
B
035%=..25 = T .
780730
a-74=..=.18 DT
40 5

a) {0,-2}....5=..... N - [e-g-c-2]
3_41==-2b)(|3]-|-11])..&.. 0 [< - =->]
c) (i,S....‘i....Q [e-g-c-&]

2

a9e (3)
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Quel est le plus grand -% ou % 7

Etapes : a) Réduire au méme dénominateur 40
-8 =15
0 40
b) Comparer les numérateurs
8> -15° |
-8 -15
—_— > —
) Alers %5 40

Exercices :

1) Range dans 'ordre décroissant :
a)2 ; -7

(S ARV

1 11

a) - ; —

2 12 ¢ 8

4xb A4 A S e 10 44
51147_———%1118.12427’7,

~

Fage(t)
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3) Trouve quatre nombres rationnels compris entre chaque deux
nombres suivants :

-3/4 et -2/3

ZXD e 2 X et
......... K v 00 Tl v 5 s s s ko o g s
e
= 9 .y L 2o _Fxo_. -%0 . g9 4341,
192 12_ xld 42% (0 19,0 / 410'110!410’
. -3¢
-4) Trouve quatre nombres rationnels.compris entre 2/3 et 1/2. 17

/uﬂgf(@
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